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6.SINIF

BOLUNEBILME KURALLARI

5 ILE KALANSIZ BOLUNEBILME:

2 iLE KALANSIZ BOLUNEBILME:

Bir dogal sayinin birler basamagi 0, 2, 4,
6 ve 8 sayllarindan biri ise bu sayi 2 ile
kalansiz bolundr.

Cift sayilar 2 ile kalansiz bolunr.

Tek sayilar 2 ile kalansiz boélinemez.
Kalan 1 olur.

ORNEK:

34 sayisinin son basamagi 4 oldugu igin
cift sayidir ve 2 ile kalansiz bélunr.

73 sayisinin son basamag! 3 oldugu igin
tek sayidir ve 2 ile kalansiz bolunemez,
kalan 1 olur.

SORU:

Asagidaki sayilarin 2 ile kalansiz bolunup
bolinemeyecegini yanlarina yaziniz.

27 31

43 38

57 52

64 89

60 75
SORU:

45a sayisi 2 ile tam bolenebildigine gore a
yerine gelecek dogal sayilari bulunuz.
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» Bir dogal sayinin birler basamagi 0 veya
5 ise o dogal sayi 5 ile kalansiz bolundar.

ORNEK:

45—5 ile kalansiz bélundir.

@—5 ile kalansiz bolinemez. Kalan 4 olur

30—>5 ile kalansiz balindr.

5@—5 ile kalansiz bolinemez. Kalan 2 olur.

SORU:

Asagidaki sayilarin 5 ile kalansiz bolinup
béllinemeyecegdini ve bélinmeyenlerin ka-
lanlarini yanlarina yaziniz.

28 40

51 39

65 44

63 56
SORU:

31a sayisinin 5 ile bolumunden kalan 3’ tir.
Bu sayi 2 ile tam bolinUyorsa a kagtir?
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10 iLE KALANSIZ BOLUNEBILME:

* Bir dogal sayinin birler basamagi O ise o
dogal sayi 10 ile kalansiz bolundar.

ORNEK:

42 — 10 ile kalansiz bolinemez. Kalan 2 olur.

28 — 10 ile kalansiz bolinemez. Kalan 8 olur

30 — 10 ile kalansiz bélundar.

59 — 10 ile kalansiz bélunemez. Kalan 9 olur.

SORU:

Asagidaki sayilarin 10 ile kalansiz bolunup
bolinemeyecegini ve bolunmeyenlerin ka-
lanlarini yanlarina yaziniz.

36 58

60 105
83 124
150 1497
SORU:

156a sayisinin 10 ve 5 ile bolimunden ka-
lanlar ayni ise a yerine gelebilecek sayilari
bulunuz.

4 iILE KALANSIZ BOLUNEBILME:

* Bir dogal sayinin son 2 basamagi 4’in
kati ise o0 dogal sayi 4 ile kalansiz bolu-
nar.
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ORNEK:

. 1@ sayisinin son iki basamagi olan 32,
4’0n kati oldugu icin 4 ile kalansiz balundr.

. 2 sayinin son iki basamagi olan 47
sayisi 4’Un kati olmadigi igin 4 ile kalansiz
bdélinemez. Kalan ise 3 olur.

SORU:

Asagidaki sayilarin 4 ile kalansiz bolinup
bdélinemeyecegdini ve bélinmeyenlerin ka-
lanlarini yanlarina yaziniz.

90 48

132 229
1408 3465
496 6076
SORU:

465a sayisinin 4 ile tam boélinebilmesi icin a
yerine gelebilecek sayilari bulunuz.

SORU:

76a sayisinin 5 ile bolimunden kalan 3’ dir.
Bu sayinin 4 ile tam bolunebilmesi igin a
yerine gelecek saylyi bulunuz.
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3 iLE KALANSIZ BOLUNEBILME:

* Bir dogal sayinin rakamlarinin toplami
3’Un kati ise o dogal sayi 3 ile kalansiz
bolundar.

ORNEK:

« 285 sayisinin rakamlari toplami
2+8+5=15 sayisi 3’Un kati oldugu igin 285
sayisi 3 ile kalansiz balundr.

* 2429 sayisinin rakamlari toplami
2+4+2+9=17 sayisi 3’Un katl olmadigi i¢in
sayimiz 3 ile kalansiz bolinemez. Kalan 2
olur.

SORU:

Asagidaki sayilarin 3 ile kalansiz bolinup
bdélinemeyecegini ve bolunmeyenlerin ka-
lanlarini yanlarina yaziniz.

95

585

8429

651

117

SORU:

96a sayisi hem 2 hemde 3 ile tam bdltne-
biliyorsa a yerine gelebilecek dogal sayilari
bulunuz.

SORU:

7a42 sayisinin hem 10’a hem de 3’e bolu-
munden kalanlar ayni ise a yerine gelebile-
cek sayilari bulunuz.

SORU:

4a51 sayisinin 3’e bolimunden kalan 1 ise
a yerine gelebilecek dogal sayilari yaziniz.

SORU:

7a4b sayisinin 5’e bolimunden kalan 2’ dir.
Bu sayinin 3’e tam bolunebildigine gore
a + b kag farkli deg@er alir?

9 iLE KALANSIZ BOLUNEBILME:

Bir dogal sayinin rakamlarinin toplami
9’Un kati ise o dogal say1 9 ile kalansiz
bolundr.

ORNEK:

324 sayisinin rakamlari toplami 3+2+4=9
sayisi 9’un kati oldugu igin sayimiz 3 ile
kalansiz bolundr.
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« 7896 sayisinin rakamlari toplami
7+8+9+6=30 sayisI 9'un kati olmadigi i¢in
sayimiz 9 ile kalansiz bélinemez. Kalan
3 olur.

SORU:

Asagidaki sayilarin 3 ile kalansiz bolunup
bolunemeyecegini ve bolunmeyenlerin ka-
lanlarini yanlarina yaziniz.

749

261

7093
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SORU:

34a8 sayisinin 9 ile tam bolinebilmesi igin a
yerine gelebilecek dogal sayiyi bulunuz.

SORU:

14 basamakh 77777777777777 sayisinin 9
ile bolumunden kalan kagtir?

SORU:

13ab sayisi 9 ile tam boélunlyorsa a + b ‘ nin
alacagi en bbuyuk deger kagtir?

SORU:

84ab sayisi 2 ve 5 ile tam bdltnebilen bir
sayidir. Bu sayinin 9 ile bolimuinden kalan 1
ise a kagtir?

6 iILE KALANSIZ BOLUNEBILME:

* Birdogal sayl hem 2 ile hem de 3 ile tam
bdlinlyorsa o dogal sayi 6 ile tam bolG-
nar.
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ORNEK:

* 6346 sayisinin 6 ile kalansiz bolunUp bo-
lGnmedigini inceleyelim.

* 6346 cift oldugu icin 2 ile kalansiz bolunur.
6+3+4+5=18 sayisi 3’Un kati oldugu igin 3
ile de kalansiz bolunur.

* Bu ylzden 6346 sayisi 6 ile kalansiz bolu-
nar.

SORU:

Asagidaki sayilarin 6 ile kalansiz bolinup
bdlinemeyecegini ve bolunmeyenlerin ka-
lanlarini yanlarina yaziniz.

784 93

492 5346

83 600

SORU:
28a sayisi 6 ile tam bolunlyorsa a yerine
gelebilecek sayilari bulunuz.

SORU:

5a6 sayisinin 6 ile bolimunden kalan 1 ise a
yerine gelebilecek sayilari bulunuz.



